

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають на
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації невапеча-
вані вільні від оплати
почтової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасажа Гавемана ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на шість років „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20

Поодинокое число 1 кр
з почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на шість років „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(З ради державної. — Военні приготавлення Англії).

Вчорашнє засіданє палати послів розпочало ся о годині 11¼. По виборі кількох комісій відчитано інтерпеляція і внесеня а відтак приступлено до дневного порядку, іменно до дальшої дискусії над заявою правительства. Перший забрав голос пос. Яворський і зложив таку заяву: Президент кабинетної ради закликав сторонництва до співучасті в приверненю правильних відносин в парламенті. Така єсть задача правительства, але ми Польки видпередили вже давно правительство в тій роботі, бо від давна бачимо і великим болем, як парламентаризм упадає. Від трох літ діяльність посольської палати спинена в закороті обструкції, шкідливої для здорової і правильної діяльності парламентарної і в житю парламентарнім доси незвісної, упав жертвою лиш справедливий принцип парламентаризму, принцип парламентарної більшости, дальше повага держави і кабінету. Від трох літ не ухвалила рада державна ні одного бюджету, а народи дармо вижидають з нетерпеливостю від своїх представителів успішної роботи. Також законодавча діяльність соймів, що мають до поалагодженя важні культурні інтереси населеня в поодиноких краях і королівствах держави, також в наслідок того в значній часті спинена. Навіть найважнійша держав-

на справа: відношенє до другої половини монархії, мусіло бути — на жаль — усунене з під рішеня послів і поалагоджене в дорозі розпорядженя. Побояючи ся, аби то не повторило ся звертались ми вже давно перед теперішнім правительством кілька разів з зазивом до сторонництва, аби зарадити такому станови і привернути правильне діланє парламенту. — Дальше обговорював бесідник знесенє язикових розпоряджень і заявив, що не вірить в успіх такої роботи, бо правительство, котре повинно було лагодити спори народні і стояти понад всіми сторонництвами, дало доказ сторонничости, бо явно стануло по стороні Німців против Чехів. З проголошеної в палаті заяви гр. Кларі'ого віє духом централізму, а Польки яко автономісти ніколи не пристануть на централізм і тому мусить бесідник в імені Кола висказати правительству недовіріє. — По промові Яворського говорив ще Тірк, грозючи Чехам прускими войсками, Ярославич, що обговорював відносини в Галичині, чеські послы гр. Пальфі і Странський, що оба дуже остро виступили против правительства і заповіли чеську обструкцію в палаті, але обструкцію розпочнуть Чехи, коли їм сподобає ся. Румун Лупул і Італієць Мальфатті висказали ся з признанєм о заяві правительства і обіцяли підпирати его.

Рівночасно з трансвальською війною розпочала Англія великі уоруженя фльоти. Спершу гадали, що Англія ладить ту флоту аби займати залив Делягоя в полудневій Африці і звідтам вислати войска на Бурів від північного сходу, в наслідок чого Бурі мали би зам-

кнений відворот до Трансвалю. Тимчасом льондонська часопись Daily Mail пише, що ті уоруженя звернені против Росії і Франції, котрі хотять використати теперішню хвилю, для Англії дуже прикру. Наше правительство — каже Daily Mail — добре повідомлене о всім, що діє ся і тому не зволікаючи зараз займало ся военними приготавленнями. Найбільше мусіло занепокоїти то, що французска ескадра посунула ся на захід Середземного моря, де може дуже легко полудити ся з російською чорноморською фльотою. Тому Англія вислала кільканайцять кораблів до Гібральтару, а різні англійські военні порти одержали приказ приготувити ся до мобілізації кораблів. Ті донесеня уважають ся правдивими. Тимчасом німецькі часописи займають ся донесеннями французської преси о побуті гр. Муравієва в Парижі. Після тих донесень російський міністер часто нараджує ся з французским в справі адміністрації Крети. Розходить ся також о становище Росії і Франції в справі трансвальській. То становище буде зависіти від подій які приключать ся в найближнім часі в Африці, а котрі можуть вплинути і на становище Англії. Вирочім можуть і в Азії приключити ся дуже немілі для Англії пригоди. Коли би на случай побіди Англії над Бурами прийшло до інтервенції — а до того мусить прийти, то та інтервенція вийде не від Німеччини а від Росії, — кінчать французські часописи.

68)

О СПАДЩИНУ.

(Повість з англійського).

(Дальше).

— А то добра гадка — сказав капітан. — Мені було би не прийшло до голови, щоби за ддя перинки подати оповістку до газет.

— Тож то і є, що Вам би то ніколи не було прийшло до голови — сказав на то великий Лерксур, а в голосі его пробивав ся ніби якийсь сарказм. — Я потребував трицять літ, заким виучив ся того фаху. Не гадайте, що мою здібність другі оттак з воздуха ловлять.

— Зовсім правду кажете — пане Лерксур, — відповів капітан, усміхаючись на обиджену повагу детектива — а що Ви, як здає ся, зовсім досрола трудности положеня, то не можемо вічного ліпшого зробити, як лиш спустити ся зовсім на Вашу мудрість.

— Я гадаю, що не будете мати причини жадувати ся на то, що спустите ся на мене — сказав пан Лерксур. — Але тепер, коли вільно так сказати, я би взяв охотно пообідав. Відтак піду на село і розгляну ся. Може там буде можна щось роздобути для того, хто має очи і уха.

Управитель повів зараз пана Лерксура до комнаты ключниці, де тота вельми важна особа, пані Смітзон, приняла его майже з такою прихильностю, як би яка королева. Пані

Смітзон і управитель були би охотно побалакали собі з паном Лерксуром і схотіли довідати ся від него хто він та чого він прийхав до Рейнгем. Але пан Лерксур не мав охоти до розмови. На всі солоденькі слова пані Смітзон відповідав він дуже коротко. Зівши найліпшу часть студеної печеної курки а до того може який фунт шинки, та випивши з пів літра коняку, виїшов він з комнаты ключниці і пішов до апартamentу, котрий призначив для него управитель — до дуже вигідної комнаты, до котрої припирала маленька спальня. Тут мав пан Лерксур мешкати через цілий час свого побуту на замку.

Тут писав він аж до самого вечера короткі листи до найважнійших поліційних органів в найважнійших англійських містах, і в них припоручав порозліплювати плякати та помістити оповістки в газетах, як то о тім говорив з графинею Еверстронг і з капітаном. Коли з тим упорав ся, взяв капелюх на голову і пішов на село. Тут побув він через цілий вечер і використав добре свій час, хоч перебув більшу часть часу в господі „під квочкою“, де при горівці, споро піддушеної водою, слухав, що розповідають собі гості в тій господі.

А до сих гостей належав і добродушний, хоч не конче дотепний візник Матій Брук.

— Я Вам щось скажу, Матію, — говорив якийсь присадкуватий чоловік з червоним лицем, мабуть камердинер з якогось сусідного двора — Ви від осьми днів як би не той сам, а іменно від часу, як онтам в замку пропала десь тота мала дівчинка. Ви мабуть дуже любили ту дитину.

— Я єї любив, тоту дитину як ангелик — відповів дурний Матій.

Хоч тоті слова здавали ся бути зовсім правдиві, то все-таки візник вимовив їх якось так несміливо, що то впало в очи пану Адрієві Лерксурови.

— Але Ви тепер стратили свого знакомого „зпід котика і песика“, де Ви часом вечером перебували. Віп, бачу, називав ся Мондерс, чи якось так? — сказав той камердинер. То трохи дивно, що він нараз так десь шез. В хаті не лишив ся ніхто, лиш якась дурнувата служниця, з котрої тільки хісна, як би там посадив корову. А Ви не знаєте, де він подів ся, і чому забрав ся?

— Та не знаю — відповів Брук трохи неспокойно і почервонів ся.

Детектив став ще ліпше придивляти ся та ще з більшою цікавостю підслухувати. Та розмова інтересувала его що раз більше.

— Абож звідки я то могу знати, де Мондерс подів ся? — спитав Матій Брук трохи гнівливо і став собі накладати люльку. — Звідкиж я то могу знати, де він подів ся, або як довго его не буде? Я его близше не знаю; знаю лиш то, що він чоловік веселий, і як здає ся щирий. Джемс Гарвуд привів его одного разу на карти і на вечерю до замку і він за кількома з нас таки аж ніби дурів. Запросив нас при нагоді на склянку пуншу до своєї господи, і ми були у него. От і тільки всего, але я не позволю собі того, щоби хтось тут мене випитував та ніби брав протокол з мене.

— Алеж, Бруку — відозвав ся его приятель, той камердинер — що Вам такого стало

— Трагедія на морі. З Мадриду доносять: На військовій лодці „Індіана“ збунтувала ся на повнім морі залоза. Берманіч заштилетував першого капітана, его жінку і П. капітана, посім сам обняв команду. Коли консуль в Тенерифі дізнав ся про те, вислав корабель „Ізабель“, що по завзятій борбі побідив збунтованих моряків. Одинайцять моряків збунтованої лодки скочило до моря і утонуло, а берманіч застрілив ся.

— Втеча з Сахаліну. Великий острів Сахалін лежить на всхід від Сибіру, а російське правительство стало висилати туди в новіших часах не лиш всіх найбезпечніших злочинців, але навіть і політичних винуватків. В той спосіб зробила ся на Сахаліні карна колонія. Але острів сей має для Росії ще й инше важне значіння. Там суть не лиш великі ліси, а в них багато великих диких звірят, що дають добрі ба й дорогі футра, не лиш, що в лісах тих має ся дуже добрий матеріял будівляний, але крім того знаходять ся на Сахаліні поклади вугля камінного, єсть там, як кажуть, і нафта і всіляка руда. Заслані на Сахалін злочинці і політичні винуватки мусять там працювати або в лісах або в копальнях вугля. Отже недавно тому місцеві власти російські занепокоїли ся дуже, бо звідтам утекло більше як сто людей, що там відбували свою кару. Недалеко т. зв. Владимирівської копальні вугля взяло яких сто каторжників сплави, котрі вислано на кошт правительства. Коли та робота на т. зв. татарським побережжю скінчила ся, сіли каторжники на сплави, порозвіщували на них вітрила та поплили через море до сибірекого побережжя. Море в сім місці єсть яких сто верст (більше менше 100 кілометрів) широке. Втікачі виїшли на беріг недалеко Декастрі, і тут щезли. „Амурская газета“ доносить, що 40 з тих втікачів мали зброю, котру забрали тим, що їх на Сахаліні пильнували. З Хабаровска вислано цілий відділ войска за втікачами, але той, невідівши нічого, мусів назад вернути.

— Король Менелік покровителем противників тютюну. Товариство для побороваия уживанія тютюну вислало до абессинського короля Менеліка подяку за то, що він, як кажуть, закавав своїм підданям уживати тютюну. В тім письмі сказано між яшчим: „Ваше Величество мабуть довідали ся, що майже всі народи на

землі уживають надмірно і нерозумно ростины, котру відкрили дикуни в Америці, а люди в Європі назвали єї тютюном. Тоту ростины споживає ся в той спосіб, що вдихає ся ротом єї поганій дим, або що єї жувають, мимо єї острого і гіркого смаку або наконєць, що нею, стерши єї на порошок, набивають ніс“. Ну, король Менелік прочитавши то письмо готов ще сам спробувати, як то смакує тота ростины, що єї цілий сьвіт уживає трояким способом: їсть, нюхає і дихає нею!

— Котяча добродійна. Американська Німка якась пані Регіна Міллер виставила на своїм ґрунті в Шпренгаген коло Берліна, що займає 17 моргів красну вілью і призначила єї на притулок — не гадайте може що для бідних дітей, спирт; дежтам — для котів. Управителькою сего котячого інститута установила она якусь другу Німку з над Рену. Всі любительки котів можуть лиш тішити ся з тої великодушности американської Німки, бо можуть мати надію, що їх коти по їх смерті не будуть бідувати. Кожда любителька котячого роду буде тепер певно, скоро лиш почує близький конєць свого життя писати просьбу до згаданого інститута, щоби забезпечити там місце своїм котам.

Штука, наука і література.

— Rozwój rachunkowości państwowej w Austrii od r. 1854 aż do najnowszych czasów — napisał Ignacy Wł. Pizuński, radca rachunkowy s. k. Namiestnictwa. Lwów 1899. — Під таким заголовком виїшла книжка (56 сторін 8^о), що буде дуже добрим помічним підручником для всіх, котрі пригтовляють ся до іспитів з державної рахунковости. Автор, фаховий знаток і член іспитової комісії, представив в приступний спосіб стан державної рахунковости в Австрії перед 1866 р. і по ній. Книжка обіймає такі розділи: I. Рахунковість державна від 1854 до 1866: а) Найвисша власть рахунково-контролююча; б) Провінціональні палати обрахункові (бухгалтерії); в) Система касова; г) Переходові зміни. — II. Рахунковість державна від року 1867 до найновіших часів;

дина, коли він мені сказав, щоби я лягала спати. Він сам ще не був положив ся, бо я не спала і слухала, що він там на долині робить. Але хоч я цілісеньку годину не спала, то таки не чула, щоби він ішов сходами на гору. Господь знає, коли ляг спати. Того вечера бачите були гості.

— Так, були гості? — сказав агент поліційний, котрий побачив, що не треба дівки випитувати, бо она і без того має велику охоту вповісти все, що знає.

— Так, пане, були! Посходили ся були єго приятелі на карти і на теплу вечерю. А то була немала робота для мене, бо я мусіла все сама одна робити. А тоті знакомі мого пана, то, бачите, кількох джентельменів з онтого замку; они живуть так по паньски, що не будуть чоґо небудь їсти. Мій пан кавав мені, що треба постарати ся о все як найліпше і дуже акуратно зготовити, а я так і зробила. Печеня, кажу Вам, була така, що хоч сядь і диви ся на ню, коли я єї на стіл поставила, а цибулька була так присмажена, що виглядала ніби червоне золото, і сам цісар міг би був єї їсти, хоч я Вам то сама кажу, а мені не яло ся самій хвалити ся — додала дівка скромно.

— А щож то за джентельмени з замку були того вечера у Вашого пана на вечері? — спитав тут Лерксур.

— Було їх, як мені здає ся, трох, пан Брук, тої візник, чоловік добродушний і чемний, але любить трохи зацивати ся, так бодай говорять; відтак був Джеймс Гарвуд, підставний та й Стефан Пльомптон, льокай, красний як намальований, Ви може єго знаєте.

— Та як би ні? — сказав Лерксур; — а вже-ж що знаю того Стефана, льокая.

(Дальше буде).

а) Найвисша палата рахункова; б) Департаменти рахункові; в) Фахові департаменти рахункові; г) Система касова; д) користи нової системи рахункової заведеної від року 1867. — Ціна книжки 70 кр. Набути можна в Адміністрації Gazet-и Lwowsk-oi ул. Чарнецкого ч. 8.

Господарство, промисл і торговля.

Курс львівський.

Дня 25-ого жовтня 1899.		платять	жадають
I. Акции за штуку		зр. кр.	зр. кр.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		360.—	370.—
Банку кред. гал. по 200 зр.		—.—	—.—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси		278.—	282.—
Акции гарбарні Ряшів		—.—	180.—
Акции фабр. Лициньского в Сяноку.		248.—	253.—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон		94.—	94-70
Банку гіпот. 5% преміов.		109-50	110-20
Банку гіпот. 4½%		98.—	98-70
4½% листи застав. Банку краав.		99.—	99-70
4% листи застав. Банку краав.		96.—	96-70
Листи застав. Тов. кред. 4%		95-50	96-20
" " 4% льос. в 41 літ.		95-50	96-20
" " 4% льос. в 56 літ.		92.—	92-70
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал.		95-50	96-20
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем.		—.—	102.—
" " " 4½%		100.—	100-70
Зеліз. льокаль. " 4% по 200 кор.		95.—	95-70
Позичка краав. в 1873 по 6%		103.—	—.—
" " 4% по 200 кор.		94.—	94-70
" м. Львова 4% по 200 кор.		92-30	93.—
IV. Льоси.			
Міста Кракова		27-30	28-70
Міста Станиславова		56.—	59.—
Австр. червон. хреста	Курс віденський	19-30	19-90
Угорскі черв. хреста		10.—	10-50
Італ. черв. хреста		11.—	12.—
Архикн. Рудольфа		26.—	28.—
Базиліка		6-40	7.—
Jozsif		3-70	4-40
Сербскі табаків		4-25	5-25
V. Монети.			
Лукат цісарський		5-67	5-77
Рубель паперовий		1-27	1-28
100 марок німецьких		58-75	59-15
Долар америк.		2-40	2-50

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 26 жовтня. Сими днями надіють ся тут приїзду сербского короля Александра.

Берно 26 жовтня. Передвчера прийшло до великих забурень у Вшетині. Товпа зложена з яких 800 осіб переходила улицями, били шиби в жидівських домах, вломлювала ся до середини і нищила, що їй під руки попало. Коли жандарми розганяли демонстрантів поспало ся каміне і одного жандарма ранило в голову. Жандарми вистрілили і убили двох людей на місці, двох ранили тяжко, а 15 легко. По тім товпа розбігла ся.

ДУрбан 26 жовтня. Сильний відділ Бурів іде через край Зулюсів в напрямі місцевости Мельмот і має на цілі відтяти Англіїців від моря.

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

знаходиться

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена

Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“
може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригінали аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.